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Αθήνα, 09-6-2020

Του: Β. Βιλιάρδου, Αντιπροέδρου Κόμματος, Βουλευτή Επικρατείας

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας
Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

Θέμα: «Ενίσχυση  του  στόλου  “Canadair”,  με  αναβαθμίσεις  και
παραγγελίες νέων αεροσκαφών του ιδίου κατασκευαστή»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Είναι γνωστές οι ελλείψεις που υπάρχουν σε πυροσβεστικό εξοπλισμό, λόγω
των πολιτικών των μνημονίων - όπως ακριβώς και  στον ιατρικό,  που μας
κόστισε  το  παρατεταμένο  και  οριζόντιο  κλείδωμα  της  οικονομίας  μας.
Παράλληλα, είναι γνωστοί οι κίνδυνοι που διατρέχει η χώρα μας, όσον αφορά
στις  πυρκαγιές,  κατά  τους  θερινούς  μήνες  -όπως  και  οι  τραγωδίες,  που
έχουμε βιώσει στο παρελθόν. 

Σύμφωνα,  τώρα,  με  δημοσιεύματα,  μόνο  ένας  μικρός  αριθμός  από  τα
πυροσβεστικά αεροπλάνα μας είναι διαθέσιμος.

(  βλ.  https://www.tovima.gr/2019/05/23/society/kathilomena-pano-apo-ta-
misa-pyrosvestika/ )

Έτσι, η Ελλάδα αναγκάζεται να ενοικιάζει -ενώ παράλληλα, δεν μπορεί να
εκμεταλλευτεί εξ ολοκλήρου το πτητικό προσωπικό, τις εγκαταστάσεις και την
τεχνογνωσία, που διαθέτει.
 
Κατά τα δημοσιεύματα, τα τελευταία χρόνια, έχει εξεταστεί η αγορά διαφόρων
άλλων μοντέλων πυροσβεστικών αεροσκαφών για να συμπληρώσουν ή για
να  αντικαταστήσουν  τα  υπάρχοντα  -ενώ  έχουν  αναζητηθεί  λύσεις  για
ανακατασκευή των κινητήρων των υπαρχόντων, κάτι που συζητείται αρκετά
χρόνια τώρα. 
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Τα  τελευταία  έτη,  ο  κατασκευαστής  των  «Canadair  215»  και  «415»,  η
καναδική «Bombardier», εξαγοράστηκε, από την «Viking Air» -η οποία έχει
κατασκευάσει ένα νέο μοντέλο πυροσβεστικού αεροσκάφους, το «Canadair
515». Έχει αναφερθεί, δε, πως θα εξεταζόταν η αγορά του: 

( βλ. https://www.ptisidiastima.com/cl-515-decision-2019/ )

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Ποια είναι  η διαθεσιμότητα σε πτητικά μέσα για την φετινή αντιπυρική
περίοδο; 

2. Σκοπεύετε να προβείτε στην προμήθεια νέων πυροσβεστικών αεροσκαφών
όπως  το  «CL-515»  ή  στην  αναβάθμιση  των  υπαρχόντων;  Εάν  είναι  στις
προθέσεις σας η σχετική δαπάνη, ποιο είναι το κόστος για κάθε επιλογή;

3. Σκοπεύετε να δεσμεύσετε αεροσκάφη στη δύναμη «RescEU» φέτος ή να
την χρησιμοποιήσετε για αναβάθμιση ή για προμήθεια νέων αεροσκαφών και
τι  επιχειρησιακή βοήθεια μπορούμε να αναμένουμε από την «RescEU», το
2020; 

Ο ερωτών Βουλευτής

Βασίλειος Βιλιάρδος
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